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Рис. 1. Зовнішній вигляд лабораторної установки 

 

Метою даної роботи є проведення лабораторного експеримен-

ту з отриманням температурної залежності фотоелектричного модуля 

Solarday SDM72 360W для уточнення математичної моделі, що описує 

роботу фотоелектричних елементів і створення детальної 

комп’ютерної моделі фотоелектричного модуля на її основі. 
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Промислові сонячні електростанції займають значну частину в 

електроенергетичному секторі багатьох розвинених країн і на сьогодні 
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їх темп будівництва в Україні значно прискорився. В останні роки в 

різних регіонах України з’являються нові фотоелектричні станції вста-

новлена потужність яких перевищує одиниці и десятки мегават. Хар-

ківська область в цьому відношенні також не є виключенням. Основ-

ною перевагою фотоелектричних сонячних електростанції під час про-

ектування і будівництва є модульний принцип конструкції, що дозво-

ляє масштабувати цю технологію до значних потужностей. 

Відомі два основних топологічних рішення, що використову-

ються для підключення фотоелектричної системи промислових соняч-

них електростанцій до мережі живлення. Перша, найбільш поширена, 

заснована на використання «стрінгових» інверторів, до входів постій-

ного струму яких підключаються локальні фотоелектричні масиви. 

Трифазні виходи «стрінгових» інверторів об’єднуються в розподільчих 

пунктах і підключаються до шин низької напруги комплектної транс-

форматорної підстанції. Функцію відбору максимальної потужності 

від сонячних фотомодулів за такої топології реалізовано в 

«стрінгових» івверторах. Друга топологія заснована на використанні 

центральних потужних інверторів, при цьому фотоелектричні масиви 

об’єднуються на стороні постійного струму з використанням DC/DC 

перетворювачів, найчастіше понижуючого типу, які реалізують функ-

цію відбору максимальної потужності. 

В даній роботі запропоновано альтернативну топологію сило-

вого напівпровідникового перетворювача для потужної промислової 

сонячної електростанції, що заснована на використанні 29-рівневого 

каскадного перетворювача напруги. Відмінної особливістю даної схе-

ми є відсутність силового трансформатора для передачі згенерованої 

електростанцією енергії до мережі живлення. Комірки інвертора пос-

лідовно об’єднуються в фази перетворювача на однофазному змінному 

струмі на необхідних рівень мережевої напруги. 

Метою даної роботи є комп’ютерне моделювання потужної 

промислової сонячної електростанції на основі 29-рівневого каскадно-

го інвертора напруги з використанням програмному середовищі 

Matlab/Simulink для оцінки перспективи використання такого типу 

перетворювачів в фотоенергетиці. 

 

 

 

 

 

 


